

# Gemeinde Pölchow

## Öffentliche Niederschrift

---

### **15. öffentliche/nichtöffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Pölchow**

*(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung)*

---

<b>Sitzungstermin:</b>	Dienstag, 18.04.2023
<b>Sitzungsbeginn:</b>	19:00 Uhr
<b>Sitzungsende:</b>	20:25 Uhr
<b>Ort, Raum:</b>	Gutshaus Wahrstorf, Zum Gutshof 1, 18059 Pölchow

---

#### **Anwesend**

Vorsitzender  
Irmgard Rautenberg

stellv. Vorsitzender  
Sven Rathjens  
Dr. Klaus-Michael Bull

ordentliches Mitglied  
Rolf Hamburger  
Heinke Koepe  
Heidi Methling  
Ines van den Berg-Redepenning  
Sven Wilken

#### **Abwesend**

ordentliches Mitglied  
Dieter Frahm

entschuldigt

#### **Gäste:**

4 Personen

# Tagesordnung

## Öffentlicher Teil

- 1 Begrüßung durch die Bürgermeisterin, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit
- 2 Einwohnerfragestunde
- 3 Anträge zur Änderung der Tagesordnung
- 4 Billigung des Protokolls der Gemeindevertretersitzung vom 17.01.2023, Protokollkontrolle
- 5 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse der letzten Gemeindevertretersitzung
- 6 Bericht der Bürgermeisterin und der Ausschussvorsitzenden
- 7 Zustimmung zur Wahl des Gemeindeführers sowie dessen Ernennung zum Ehrenbeamten  
**VO/OS/50-036/2023**
- 8 Zustimmung zur Wahl des Stellvertreters des Gemeindeführers sowie dessen Ernennung zum Ehrenbeamten  
**VO/OS/50-037/2023**
- 9 Beschluss über die Feststellung des Jahresabschlusses der Gemeinde Pölchow zum 31. Dezember 2020  
**VO/FV/50-032/2023**
- 10 Beschluss über die Entlastung der Bürgermeisterin für das Haushaltsjahr 2020  
**VO/FV/50-031/2023**
- 11 Beschluss über die Dritte Satzung zur Änderung der Hundesteuersatzung der Gemeinde Pölchow  
**VO/FV/50-043/2023**
- 12 Beschluss zum gemeindlichen Einvernehmen zum Abschluss der Leistungsvereinbarung ab dem 01.01.2023 für die Kindertagesstätte in der Gemeinde Pölchow  
**VO/OS/50-035/2023**
- 13 Beschluss des Vertrages mit der Firma Smart Solar GmbH & Co. KG zur Verlegung von privaten Stromkabeln in öffentliche Straßen der Gemeinde Pölchow  
**VO/BV/50-039/2023**
- 14 Aufstellungsbeschluss Bebauungsplan Nr. 08 "Bahnhofsweg" der Gemeinde Pölchow  
**VO/BV/50-044/2023**
- 15 Barrierefreier Umbau der Bushaltestellen in Pölchow, Wahrstorf und Huckstorf  
**IV/BV/50-045/2023**
- 16 Jugendtreff im Gutshaus

# Protokoll

## Öffentlicher Teil

---

### **1 Begrüßung durch die Bürgermeisterin, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit**

Die Bürgermeisterin eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Ein Gemeindevertreter hat sich für die heutige Sitzung entschuldigt, damit ist das Gremium beschlussfähig.

---

### **2 Einwohnerfragestunde**

Ein Einwohner erkundigt sich nach dem aktuellen Stand der Erweiterung der Innenbereichssatzung. Er ist im Besitz von Flächen, die damit Baurecht erlangen würden. Auch der Bau einer neuen Kita sei in diesem Zusammenhang in Betracht gezogen worden.

Herr Wilken erläutert, dass die Gemeinde grundsätzlich bereit ist, diese Erweiterung voranzutreiben. Die Entscheidung für eine Planung muss in der Gemeindevertretung getroffen werden. Einen Anspruch der Eigentümer auf diese Innenbereichserweiterung gibt es nicht.

Frau Rautenberg stellt den Antrag zur Geschäftsordnung, mit der Sitzung fortzufahren und diese Angelegenheit gesondert zu besprechen. Sie weist darauf hin, dass die Kita auf dem besagten Grundstück wahrscheinlich nicht errichtet werden wird, da vom Träger ein Erbpachtvertrag gewünscht ist. Dafür kommt vorzugsweise ein Grundstück der Gemeinde in Betracht.

Frau van den Berg-Redepenning möchte wissen, wo ein Defibrillator in der Gemeinde angebracht werden könnte, damit er für jeden erreichbar ist. Weiterhin wird das Amt gebeten, die Modalitäten abzuklären, wenn das Gerät gesponsert wird, wie erfolgt die Wartung usw. Eine Information mit den Bedingungen und eventuelle Kontaktdaten mögen an Frau Rautenberg bzw. Frau van den Berg-Redepenning gegeben werden.

---

### **3 Anträge zur Änderung der Tagesordnung**

Durch Herrn Dr. Bull wird beantragt, die Tagesordnung um einen weiteren Punkt „Jugendtreff im Gutshaus“ zu erweitern. Hier gibt es Klärungsbedarf, was die Finanzierung des Sozialarbeiters angeht.

Weiterhin beantragt Herr Wilken im Namen der Fraktion Grüne, den Tagesordnungspunkt 13 „Grundsatzbeschluss zur Erstellung und Einreichung der Bauantragsunterlagen zur Nutzungsänderung des Gutshauses Wahrstorf“ von der Tagesordnung zu streichen. Hier besteht noch zusätzlicher Beratungsbedarf im Bauausschuss.

Durch die Bürgermeisterin kommt der Vorschlag, eine Information zum barrierefreien Umbau der Bushaltestellen zusätzlich aufzunehmen. Eine entsprechende Informationsvorlage wurde durch das Amt erstellt und liegt allen Teilnehmer bereits vor.

Frau Rautenberg lässt über die Zulassung der 3. Änderungen der Tagesordnung abstimmen.

### Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
8	0	0

---

#### 4 Billigung des Protokolls der Gemeindevertretersitzung vom 17.01.2023, Protokollkontrolle

Herr Dr. Bull bittet, das Datum für den Arbeitseinsatz von „Wir für Uns“ auf den 22. April 2023 zu ändern.

Mit dieser Änderung wird das Protokoll vom 17.01.2023 gebilligt.

### Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
6	0	2

---

#### 5 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse der letzten Gemeindevertretersitzung

In der 14. Gemeindevertretersitzung am 17.01.2023 wurden keine Beschlüsse in nicht öffentlicher Sitzung gefasst.

---

#### 6 Bericht der Bürgermeisterin und der Ausschussvorsitzenden

##### Sozialausschussvorsitzender:

1. Auf der letzten Sitzung des Sozialausschusses hat Herr Greer vom LEKA-MV das Projekt Klimaschutz in kleinen Gemeinden und Stadtteilen anhand einer Präsentation vorgestellt. Die Unterlagen wurden im Anschluss allen Teilnehmern zur Verfügung gestellt.

Der Vortrag ist bei allen Beteiligten auf Interesse gestoßen. Ziel ist es, mindestens 1 Klimapaten (max. 2) für unsere Gemeinde zu finden, z.B. Vereine. Eine Mitteilung dazu soll auf der Internetseite und im Mitteilungsblatt erfolgen.

Dazu soll eine Schulung stattfinden, das erste gemeinsame Treffen ist für den 6. Mai 2023 geplant. Danach erfolgen die weiteren Schulungen per Videokonferenz.

Die Gemeindevertretung sollte dazu einen Beschluss fassen, der die Arbeit dieses Vorhabens unterstützt. Vorgesehen sind Informationen an die Bürger z.B. über Wärme und Heizen. Auch die Neugestaltung des alten Sportplatzes in Huckstorf sollte unter diesen Gesichtspunkten geplant werden. Der Einsatz von Fördermitteln ist hier zu prüfen.

2. Ein weiterer Punkt der Sitzung war die Fortführung der Jugendtreffen im Gutshaus Wahrstorf. Seit einigen Tagen gibt es hier das Angebot für junge Leute zwischen 10 und 15 Jahren, einmal in der Woche gemeinsam zu kochen etc. Das Angebot wird sehr gut angenommen. Eine finanzielle Beteiligung der Gemeinde wäre wünschenswert. Die Treffen werden von Herrn Knoop (Sozialarbeiter des DRK) geleitet.

3. Nachdem die BUGA nun entfällt, soll die Instandsetzung von Wanderwegen in der

Gemeinde trotzdem weitergeführt werden. Die Nutzung und der Ausbau bereits vorhandener Wege muss geprüft werden. Auch das Aufstellen von Infotafeln soll vorbereitet werden.

4. Der Einsatz von „Wir für Uns“ steht am Samstag, dem 22.04.2023 an, die Info ist auch auf der Homepage einsehbar. Infotafeln für die Bürger werden noch aufgestellt. Es gibt Ansprechpartner für jeden Gemeindeteil, um die Arbeiten optimal zu verteilen.

5. Der barrierefreie Umbau der Bushaltestellen kommt in abgespeckter Version und zu einem späteren Zeitpunkt.

6. Weiterhin wurde über das Nutzungskonzept der neuen Sporthalle in Papendorf gesprochen. Die Nutzung ist grundsätzlich für alle Bürger und Vereine möglich. Das Konzept wird auf der nächsten Sitzung des Schul- und Bauhofausschusses besprochen. Eine finanzielle Unterstützung der gemeindeeigenen Vereine wäre wünschenswert und muss noch geprüft werden.

7. Der geplante Spielplatz mit generationenübergreifendem Treffpunkt wurde beraten. Die Planungen dazu laufen weiter, Fördermittel müssen geprüft werden.

Ca. 800 m<sup>2</sup> zusätzliche Fläche könnte von einem Anlieger dazu gepachtet werden, dies muss geprüft werden.

Der alte Konsum ist stark baufällig, es gibt keinen Wasser- oder Abwasseranschluss. Trotzdem sollte das Gebäude erhalten werden. Auch hier sind eventuelle Fördergelder zu prüfen.

#### Bauausschussvorsitzender:

1. Der Ausschuss hat am 26.01.2023 getagt. Die weitere Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED sowie der schrittweise Austausch der Leuchtmittel war ein Thema. Lampen sollten nur ausgetauscht werden, wenn diese eine bestimmte Leuchtdauer erreicht haben.

2. Weiterhin gab es Informationen zum Sachstand im Gutshaus. Es ist geplant, einen Bauantrag zu stellen, das Amt hat die entsprechende Zuarbeit geleistet. Kostenintensive Maßnahmen sollten zurzeit vermieden werden. Eine nochmalige Beratung im Bauausschuss ist vorgesehen.

3. Es gab Informationen zu Bauanträgen und Genehmigungen und Beratungen zum Kita-Standort.

4. Ein Austausch zum B-Plan 8 hat stattgefunden, die weitere Planung dazu wurde befürwortet.

5. Es lag eine Anfrage bezüglich eines Grundstücks in der Gemeinde vor, der Antrag wurde vom Ausschuss befürwortet.

#### Bürgermeisterin:

1. Frau Rautenberg berichtet über die Straßenschäden an der L 32, von der Unteren Naturschutzbehörde hat es keine Fällgenehmigung für die Bäume gegeben. Durch das Straßenbauamt wurden alle Maßnahmen abgelehnt. Lediglich die Aufstellung eines Schildes „Straßenschäden“ und eine Geschwindigkeitsreduzierung auf 60 km/h wurde angeordnet. Es gibt mehrere Aufbrüche der Straßenfläche durch Baumwurzeln. Hier muss die Straße wahrscheinlich in den nächsten Jahren grundlegend erneuert werden.

2. Ein Feuerlöschfahrzeug LF 20 konnte für die Gemeinde bestellt werden. Die Vergabe ist erfolgt und die Gemeinde Pölchow hat den Zuschlag erhalten. Das Fahrzeug ist gut ausgestattet. Nicht alle Wünsche der Kameraden konnten erfüllt werden, aber ein Wassertank mit 2.500 l Inhalt ist eine deutliche Verbesserung der Situation. Die Lieferung

wird voraussichtlich im III. oder IV. Quartal 2024 erfolgen.

3. Durch das Land werden derzeit Fördermittel für Anbauten oder Erweiterungen von Feuerwehrgebäuden zur Verfügung gestellt. Ein Umbau ist für uns erst möglich, wenn das neue Fahrzeug da ist.

4. Die Sanierungsarbeiten der Zisterne im Marineweg laufen zurzeit.

5. Der barrierefreie Umbau des Bahnhofes in Huckstorf ist vorerst gestoppt worden. Informationen dazu lagen im Amt Warnow-West nicht vor.

6. Frau Rautenberg bedankt sich bei Frau Heinke Koeppel, die zum 31. Mai 2023 die Gemeindevertretung verlässt und ihren Wohnort wechselt, für die jahrelange gute Zusammenarbeit. Seit 1999 war sie in verschiedenen Ausschüssen und auch in der Gemeindevertretung aktiv. Ganz besonderer Dank gilt für die Arbeit mit den Senioren.

---

## 7 Zustimmung zur Wahl des Gemeindeführers sowie dessen Ernennung zum Ehrenbeamten

VO/OS/50-036/2023

### Beschluss:

Die Gemeindevertretung stimmt gemäß § 12 Abs. 1 Satz 3 BrschG M-V der Wahl des Gemeindeführers der Freiwilligen Feuerwehr Pölchow zu und beschließt, dass Herr Reinhard Schmidt unter gleichzeitiger Berufung in das Ehrenbeamtenverhältnis zum Gemeindeführer der Freiwilligen Feuerwehr Pölchow für die Dauer der Wahlzeit von sechs Jahren ernannt wird.

Für die Dauer seiner Amtszeit von sechs Jahren bis zur Amtsübernahme durch einen neugewählten Nachfolger wird Herr **Reinhard Schmidt** zum **Ehrenbeamten** ernannt.

Herr **Reinhard Schmidt** erhält rückwirkend ab **01.01.2023** für die Dauer seiner Funktionsausübung eine Aufwandsentschädigung in Höhe des gesetzlich geregelten Höchstbetrages.

Die Gemeindevertreter stimmen der Ernennung zu. Frau Rautenberg übergibt die Ehrenurkunde und lässt den Eid sprechen.

---

## 8 Zustimmung zur Wahl des Stellvertreters des Gemeindeführers sowie dessen Ernennung zum Ehrenbeamten

VO/OS/50-037/2023

### Beschluss:

Die Gemeindevertretung Pölchow bestätigt § 12 Abs. 1 Satz 3 BrschG M-V die Wahl des Hauptlöschmeisters **Ronny Opitz** als Stellvertreter des Gemeindeführers durch die aktiven Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr Pölchow.

Für die Dauer seiner Amtszeit von sechs Jahren bis zur Amtsübernahme durch einen neugewählten Nachfolger wird Herr **Ronny Opitz** zum **Ehrenbeamten** ernannt.

Herr **Ronny Opitz** erhält rückwirkend ab **01.01.2023** für die Dauer seiner Funktionsausübung eine Aufwandsentschädigung in Höhe des gesetzlich geregelten Höchstbetrages.

Die Gemeindevertreter stimmen der Ernennung zu. Frau Rautenberg übergibt die Ehrenurkunde und lässt den Eid sprechen.

---

**9 Beschluss über die Feststellung des Jahresabschlusses der Gemeinde Pölchow zum 31. Dezember 2020**

VO/FV/50-032/2023

Der Beschlussvorschlag wird durch Frau Rautenberg verlesen, es erfolgt im Anschluss die Abstimmung.

**Beschluss:**

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Pölchow stellt den vom Rechnungsprüfungsausschuss geprüften Jahresabschluss der Gemeinde zum 31. Dezember 2020 i. d. F. vom 30.01.2023 fest.

Der ausgewiesene und festgestellte Jahresüberschuss in Höhe von 109.887,03 EUR wird gemäß § 44 Abs. 4 GemHVO-Doppik i. d. F. vom 23. Juli 2019 auf neue Rechnung vorgetragen.

Bilanzsumme per 31.12.2020	5.928.856,01 EUR
Eigenkapital per 31.12.2020	4.367.246,48 EUR
Jahresergebnis in der Ergebnisrechnung 2020 (Nr.31)	109.887,03 EUR
Finanzmittelüberschuss in der Finanzrechnung 2020 (Nr. 40)	304.922,92 EUR

Der Haushaltsausgleich gemäß § 16 Absatz 2 GemHVO-Doppik i. d. F. vom 23. Juli 2019 ist gegeben.

**Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
8	0	0

---

**10 Beschluss über die Entlastung der Bürgermeisterin für das Haushaltsjahr 2020**

VO/FV/50-031/2023

Frau Rautenberg übergibt das Wort an Herrn Rathjens. Dieser übernimmt die Leitung der Sitzung und verliest den Beschluss zur Entlastung der Bürgermeisterin.

**Beschluss:**

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Pölchow entlastet gemäß § 60 Abs. 5 Satz 2 KV M-V die Bürgermeisterin für das Haushaltsjahr 2020.

**Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
7	0	0

---

**11 Beschluss über die Dritte Satzung zur Änderung der Hundesteuersatzung der Gemeinde Pölchow**

VO/FV/50-043/2023

Die Bürgermeisterin übernimmt wieder die Sitzungsleitung und stellt den Beschluss zur Satzungsänderung kurz vor.

**Beschluss:**

Die Gemeindevertretung Pölchow beschließt die Dritte Satzung zur Änderung der Hundesteuersatzung der Gemeinde Pölchow.

**Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
8	0	0

---

**12 Beschluss zum gemeindlichen Einvernehmen zum Abschluss der Leistungsvereinbarung ab dem 01.01.2023 für die Kindertagesstätte in der Gemeinde Pölchow**

VO/OS/50-035/2023

Es erfolgt die Abstimmung zum nachfolgenden Beschluss.

**Beschluss:**

Die Gemeindevertretung Pölchow erteilt ihr Einvernehmen zur neuen Leistungsvereinbarung für die Kindertagesförderung in der Kindertagesstätte „Sonnenkäfer“ in Pölchow ab 01.01.2023.

**Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
8	0	0

---

**13 Beschluss des Vertrages mit der Firma Smart Solar GmbH & Co. KG zur Verlegung von privaten Stromkabeln in öffentliche Straßen der Gemeinde Pölchow**

VO/BV/50-039/2023

**Beschluss:**

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Pölchow beschließt den anliegenden Vertrag mit der Firma Smart Solar GmbH & Co. KG zur Verlegung privater Stromkabel in der Gemeinde Pölchow.

**Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
8	0	0

---

**14 Aufstellungsbeschluss Bebauungsplan Nr. 08 "Bahnhofsweg" der Gemeinde Pölchow**

VO/BV/50-044/2023

Herr Wilken erklärt, dass dieser Aufstellungsbeschluss der erste notwendige Schritt ist, die Aufstellung des B-Planes weiter zu verfolgen und die erforderlichen Maßnahmen



abzuschließen. Die Gemeindevertreter stimmen ab.

### **Beschluss:**

1. Die Gemeindevertretung der Gemeinde Pölchow beschließt die Aufstellung des Bebauungsplanes Nr. 08 „Bahnhofsweg“ gemäß §§ 2 und 8 BauGB.
2. Gebietsabgrenzung: Das Plangebiet umfasst ca. 3,8 ha und befindet sich ca. 300 m östlich des Pölchower Ortskerns. Der Bahnhof Pölchow und die Warnow liegen ca. 1,2 km östlich des Plangebiets, dazwischen befindet sich Wald. Im Geltungsbereich liegen in der Gemarkung Pölchow in der Flur 3 die Flurstücke 161/7; 161/5 sowie Teile des Flurstückes 168 zwischen Flurstück 171/1 und 169 sowie Teile des Flurstücks 160.

Das Plangebiet lässt sich in einen östlichen und einen westlichen Teil untergliedern. Diese beiden Teilflächen sind durch die Verkehrsfläche des Bahnhofswegs miteinander verbunden.

Der östliche Teil wird begrenzt:

- nördlich durch die Wohnbebauung am Bahnhofsweg
- südlich durch Ackerflächen
- östlich und westlich durch bestehende Wohnbaugrundstücke

Der westliche Teil wird begrenzt:

- nördlich durch Ackerflächen
- südlich durch Ackerflächen
- östlich und westlich durch bestehende Wohnbaugrundstücke

3. Der Vorentwurf einschließlich der dazugehörigen Begründung werden gebilligt und zur frühzeitigen Beteiligung der Öffentlichkeit gemäß § 3 Abs. 1 BauGB, der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange gemäß § 4 Abs. 1 BauGB bestimmt.
4. Der Aufstellungsbeschluss ist gemäß Hauptsatzung der Gemeinde ortsüblich bekannt zu machen.

### **Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
8	0	0

---

## **15      Barrierefreier Umbau der Bushaltestellen in Pölchow, Wahrstorf und Huckstorf**

IV/BV/50-045/2023

Anfang August 2022 wurden die Bauleistungen zur Umsetzung des Bauvorhabens „barrierefreier Umbau der Bushaltestellen in der Gemeinde Pölchow“ ausgeschrieben. Die eingegangenen Angebote überstiegen die durch ein Ingenieurbüro erstellte Kostenberechnung deutlich. Für die Umsetzung fehlen derzeit Haushaltsmittel in Höhe von 91.418,30 Euro. Eine erneute Ausschreibung war nicht möglich, begründet in den strengen Fristen zur Abrechnung der Fördermittel.

Aufgrund dessen und unter Berücksichtigung der nicht gesicherten Finanzierung des Bauvorhabens war der barrierefreie Umbau der Haltestellen nicht mehr tragbar und wurde

nach Abstimmung zum Haushaltsplan auf unbestimmte Zeit verschoben. So bleiben die Haltestellen erstmal so erhalten. Ein Umbau erfolgt Zug um Zug.  
Frau Rautenberg informiert, dass seit der Abschaffung der Ausbaubeiträge für die Bürger eine bestimmte Summe vom Land an die Gemeinden ausgezahlt wird. Dieses Geld soll für den Ausbau der Haltepunkte verwendet werden. Eine Gestaltung der Wartehäuschen durch Jugendliche ist vorgesehen. Vereinzelt müssen Sitzgelegenheiten eingebaut werden.

---

## 16 Jugendtreff im Gutshaus

Die Gemeindevertreter sind sich einig, dass das zurzeit durchgeführte Projekt des Jugendtreffs im Gutshaus auf jeden Fall weitergeführt werden sollte. Die Treffen sind gut besucht. Herr Dr. Bull schlägt vor, dass die Gemeinde sich an der Finanzierung beteiligen sollte. Für die Durchführung bis zum Jahresende 2023 werden noch insgesamt 1.600 € benötigt, also für das nächste Jahr 3.200 €.

Frau Rautenberg schlägt eine Prüfung der Finanzierung durch das Amt vor, um in der kommenden GV darüber abzustimmen.

Herr Wilken erklärt sich bereit, 600 € für die Finanzierung zu spenden. Herr Dr. Bull schließt sich dem an und stellt weitere 600 € zur Verfügung. Herr Rathjens wird den fehlenden Betrag von 400 € überweisen.

Die Gemeindevertreter stimmen darüber ab.

Frau Rautenberg bedankt sich für die Angebote.

### **Beschluss:**

Die Gemeindevertretung beschließt, dass das vorhandene Angebot eines Jugendtreffs im Gutshaus für den Zeitraum 01.05. bis 31.12.2023 aufrechterhalten werden soll. Die erforderliche Summe in Höhe von insgesamt 1.600 € werden durch die nachfolgend genannten Personen zur Verfügung gestellt:

Herr Wilken	600.00 €
Herr Dr. Bull	600,00 €
Herr Rathjens	400,00 €

Die Gemeindevertretung beschließt, diese Spenden anzunehmen.

### **Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
8	0	0

Vorsitz:

Schriftführung:

---

Irmgard Rautenberg

---

Kerstin Ulrich